



Вручение сертификатов юным журналистам

## Уважаемые читатели!

Перед вами второй номер газеты «Перышко», подготовленный ребятами, занимающимися в Школе юного журналиста, открывшейся в феврале в Молодежном центре «Заман».



Юные журналисты принимали участие в акции «Георгиевская ленточка»

В течение трех месяцев они осваивали азы журналистского мастерства – учились писать статьи, делать репортажи, брать интервью. Ребята побывали на экскурсиях в картинной галерее, шахматно-шашечном клубе, Автозаводском ОВД, рассказав потом об этом в своих материалах. В процессе обучения они выполня-

ли много интересных индивидуальных заданий, а так же работали в группах. К ним на занятия приходили известные в городе журналисты Илуса Ганеева, Валентина Шистерова и делились секретами своей профессии.

Итоговой работой школьников стал первый номер газеты «Перышко». Теперь это небольшое издание будет постоянным приложением к газете работающей молодежи «Десятый МОСТ», а ребята – юными корреспондентами, рассказывающими о событиях своей школьной жизни. Кроме того, для них это хорошая возможность поделиться своими мыслями. Теперь они продолжают обучение – познакомятся с основами тележурналистики. С октября вновь начинаются занятия в Школе юного журналиста. Мы набираем новые группы. Присоединяйтесь!

Руководитель Школы юного журналиста  
Светлана Марача



Экскурсию по ШШК проводит директор Виктор Гончаров

Наш адрес:  
Новый город,  
Цветочный  
бульвар,  
дом 20/07А.  
Телефон  
57-08-65.

## Нужна ли единая школьная форма?

К сожалению, каникулы закончились. На дворе уже сентябрь. И вот снова началась работа, а у кого-то – учеба. Школьники наконец-то встретились со своими друзьями и одноклассниками после долгих каникул. И вновь каждый день, проведенный в храме знаний, становится для нас маленьким приключением. Кстати, о школах. В большинстве из них была введена единая форма.

В основном, это сарафаны у девочек и черные костюмы у мальчиков. Также отличительные аксессуары – эмблемы в виде нашивок и всевозможные галстуки. Вот мнения девятиклассников об этом изменении:

**Алия Хасанова:** «Мне новая форма нравится, потому что она на мне хорошо сидит».

**Зарина Ахмадеева:** «Форма... Как сказать. Мягко говоря, мне не понравилась. В ней все похоже друг на друга».



**Данис Гарипов:** «А мне нравится. Меня эта перемена не особо коснулась, такой же костюм только галстуки одинаковые».

**Лейсан Мухаметшина:** «Она не подходит к нашей школе. Эмблему надо исправить, цвет галстука не тот».

Как вы видите, не все считают эту идею удачной. Однако не стоит забывать о том, что единая форма – это отличительный знак школы. Поэтому вначале, конечно, могут возникнуть какие-либо разногласия, но со временем вы убедитесь, что это очень здорово и красиво.

Полина Филимонова



## С высоты птичьего полёта...

С июля каждый челнинец и гости города могут увидеть всю красоту и просторы Набережных Челнов с новой смотровой площадки.

Всем известный «Бизнес-центр 2/18», ранее знаменитый как башня «Тюбетейка», предоставляет нам возможность узнать больше об истории нашего города, а самое главное – увидеть Набережные Челны как на ладони. Открытие смотровой площадки было приурочено к 80-летию города. Посетители экскурсии (которую предоставляет музей истории города) смогут посмотреть на замечательный вид города с высоты 80 метров.

Побывав на этой экскурсии, я многое узнала о родном городе и полюбилась его просторами. Мне очень понравилось!

Полина Белоенко



## Цирк под парусом

В Интернете появилась информация о том, что в нашем городе в Парке Победы появится новый цирк.

Строить его начнут в ноябре. Купол будет напоминать парус. В новый цирк проведут тепло, но в лютые морозы представлений не будет. Цирковой сезон планируется проводить с ноября по март.

Я думаю, что цирк получится очень красивый! А Парк Победы – очень удобное место для нового цирка, поскольку рядом находится парк аттракционов, и в городе появится большой детский развлекательный комплекс.

Павел Моложавцев



## Летние впечатления

## Природный музей минеральных вод

— так иногда называют Пятигорск за разнообразие целительных источников.

Лето прошло, но приятные воспоминания останутся надолго. Я хочу поделиться с вами впечатлениями о поездке в удивительно интересный город — отдыхая в Кисловодске, мы отправились на экскурсию в Пятигорск.

Рано утром, добравшись до Пятигорска электричкой, мы отправились на одно из самых интересных мест этого города — озеро Провал. Сверху это выглядит как воронка с озером бирюзового цвета на дне. У входа в Провал поставлен памятник Остапу Бендеру, продающему билеты. Бронзовые билеты в его руках от частых прикосновений стали блестять золотом.



Мы же прошли в Провал по тоннелю небольшой высоты, оканчивающемуся маленькой площадкой, которая плавно переходит в озеро. Вода в нем сероводородная, и поэтому при входе в нос бьет резкий запах, но мы быстро к нему привыкли, тем более что красота Провала заставляет забыть обо всем. Лучи солнца, льющиеся сверху, наполняли воду легким свечением. Со дна озера медленно всплывали пузыри газа, а на камнях ворковали голуби. На противоположной стене в специальной нише установлена икона Великомученика и Целителя Пантелеймона. Вода, просачиваясь через щели в горной породе, образует озеро, а оттуда сквозь расщелины стекает по склону горы. Мы купались в стекающей воде, она была очень теплая, выходить из нее не хотелось.

С горы Машук, где находится озеро, мы спустились пешком через парк. И вот слева открылась площадка с прекрасным видом на весь Пятигорск. Рядом на захватывающей дух высоте стояла беседка «Эолова арфа», построенная в древнегреческом стиле. Она стала неким символом Пятигорска. Раньше сюда помещали специальную арфу, струны которой пели от постоянных ветров на вершине горы. Мы стояли у самого края площадки разглядывали город в бинокль. Это было умиротворяющее и очень красивое зрелище. Там же можно было приобрести пятигорские сувениры. Через дорогу от площадки мы увидели небольшой фонтан. Спустившись к источнику, мы попили знаменитый пятигорский горячий нарзан. Вкус у него не самый приятный, но нарзан обладает чудесными целительными свойствами. Его не только пьют, но и принимают лечебные нарзанные ванны. Пятигорск по праву издавна считается хорошим местом для оздоровления и восстановления сил.

В городе много памятников, среди них — Лермонтову, Кисе Воробьянинову, Пастухову и другим. К сожалению, за один день мы не все успели посмотреть, но и увиденное запомнилось нам надолго. Надеюсь, что вернуться в этот город еще не один раз.

Дина Решетниченко



## Райский остров

На дворе осень. Мы пошли в школу, и сейчас с удовольствием вспоминаем о лете, о своих путешествиях, о море...

Этим летом я побывала в Египте. Это страна со своими порядками и законами, непривычными для нас. Русских здесь, конечно, любят, но не стоит забывать, что жители Египта очень вспыльчивые и нетерпеливые, поэтому шутить с ними нежелательно. Уровень жизни в стране пока низкий, египтяне живут бедно, а вот курортный сервис развивается активно, поэтому отдохнуть здесь можно замечательно. Хороший климат, красивейшее море, огромное количество отелей с ухоженными территориями, большой выбор экскурсий. Для меня самой запоминающейся осталась экскурсия на райский остров.

В начале экскурсии мы все получили маски для плавания, и отправились на яхте в море. Пока мы плыли, можно было смотреть на великолепный цвет воды, на волну, на отдающую сушу и множество отелей. Потом было три высадки в открытое море, где мы могли поплавать и увидеть всю красоту флоры и фауны Красного моря. Разные маленькие рыбки, огромные рыбы, такие как рыба-Наполеон — все они вокруг тебя: круглые и длинные, плоские и толстые. У них идет своя подводная жизнь, присутствие любопытных туристов на нее не влияет.

После трёх получасовых высадок в открытое море яхта идёт к самому Райскому острову. Уже издалека видно, что это небольшой остров с чудесным белым песком. А когда мы подплыли максимально близко к берегу, за нами пришли маленькие лодочки, и потом у нас было 40 минут райского купания в необыкновенно чистой и красивой воде.

Все экскурсанты остались в восторге! Глядя на снимки, мы не раз еще вспомним райский остров!

Полина Белоенко



## Скучное лето

Окончание учебного года. Начинается лето! Все ученики радуются наступившим каникулам. Я тоже сначала радовался...

Все стали «пилить» меня, что в девятом классе предстоит сдавать ЕГЭ, и готовиться к нему — заниматься математикой — нужно начинать летом. К счастью, немного спасло меня то, что моя бабушка — математик, поэтому я «учился» у близкого, понимающего меня человека. Бабушка давала мне задания, а я их выполнял. В оставшееся время играл на компьютере.

Самым ярким событием стал мой день рождения. Мы отметили его всей семьей: купили торт, газированную воду, любимые мною чипсы.

Конечно, в идеале, мне бы хотелось провести лето по-другому: поехать на Черное море, позагорать, покататься. Разве можно сравнить море и наш городской пляж? Если бы мы побыли на море хотя бы три недели... Я бы вернулся домой загорелым, отдохнувшим, готовым снова учиться. Хочется верить, что в следующем году моя мечта сбудется!

Павел Моложавцев



## Футболистки

Летом я ездила в ЛОК «Радуга». Смена была замечательной!

Выехали в лагерь мы 20 июля на шести автобусах. В этой смене большинство были дети учителей. В лагере нам дали номера комнат и познакомили с нашими вожатыми: Гулиной и Айгуль. Я попала в первый отряд. После этого все отправились в свои комнаты — разобрать вещи, а заодно и ближе познакомиться со своими соседями.

Каждый день в лагере запомнился чем-то интересным. Один из самых ярких на впечатления дней — когда девочки нашего отряда играли в футбол. Перед этим наши мальчики проиграли в футбол мальчикам четвертого отряда. Наши девочки решили нанести «ответный удар» и сыграть в футбол с девочками этого отряда. Мы набрали команду и договорились о том, когда мы встретимся. После мы пошли к Толику тренироваться. Он нас распределил по зонам и местам. Я была нападающей, так как отлично играю в футбол и быстро бегаю. Из нашей команды умели хорошо играть только я и Алина. А все остальные смотрели футбол только с трибуны и по телевизору. На игру мы взяли форму у ФК «КамАЗ», который выбрал для нас «самые счастливые» номера своих форм.

Во время

матча мы много падали и спотыкались. Наши болельщики за нас очень переживали и обливали нас водой. Но в итоге мы выиграли со счетом 2:0. Один гол забили с моей подачи, а второй гол — Алина во время пенальти. После

матча мы весь день ходили по лагерю в мокрой форме и кричали, что ФК «КамАЗ» молодцы. Представители футбольного клуба тепло нас поздравили и сказали, что мы молодцы.

Екатерина Батенкова



## Слет ВПК в «Ялта-Зай»

Слет военно-патриотических клубов проходил в июне на базе спортивно-оздоровительного центра «Ялта-Зай».

Его цель — развитие стремления к выполнению своего гражданского и воинского долга перед отечеством, подготовка к службе в Вооруженных Силах РФ, а также выявление лучших военно-патриотических клубов. Команда Кадетской школы №82 «Кадеты» заняла первое место в конкурсе визиток, в смотре строя и песни.

Во время проведения слета ребята жили в палаточном городке, распорядок дня у них был приближен к распорядку военнослужащих.

Диана Нуриева